

要闻简报

市人大常委会视察重点督办代表建议办理情况

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）10月9日，市人大常委会主任李运平带领市人大常委会视察组对我市2019年重点督办代表建议进行视察并召开座谈会。市委委员、常务副市长韩春晓出席座谈会。视察组先后来到广育路法律服务市场、塔寺社区居委会停车场、汝河国家湿地公园等地，详细了解法律服务市场规范整顿情况、塔寺社区居委会停车场运营情况、汝河湿地公园鸟类保护情况。座谈会上，相关市直委局、街道就今年人大代表建议办理情况进行汇报。视察组成员提出了建议和意见。市人大常委会领导胡洪献、杨辉星、王沧海、孙国正、潘广臣、郭文源、杜占广参加活动。

街头巷尾事 短信平台：18768986336



近日，在朝阳路与风穴路交叉口，一位市民进行骑着电动车载着两个孩子在机动车道上等红绿灯。 张亚萍 摄



近日，笔者在我市一处家属院门口发现，慢车道道路两侧小商贩占道经营现象比比皆是。水果摊、蔬菜摊、蒸糕摊等流动商贩直接摆在道路两旁，致使交通从东到西拥堵，行人、车辆行迹困难。希望相关部门加大管理力度，强力整治流动摊点，还大家一个干净卫生畅通的道路。 陈晶 摄

城管局 国庆我在岗 管理“不打烊”

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王丹涛）针对国庆期间人流量大，经营摊点多，摆放乱易引起严重的占道现象，市城管局早准备、早部署，节日期间一线工作人员坚守“阵地”，全力做好城市环境秩序的各项保障工作，有力地保证了节日期间管理不松懈、工作不断档。

加强私搭乱建管控力度。坚持“早发现、早制止、早处理”的工作原则，提前对城区违建重点部位进行梳理，明确责任单位及责任人。为防止违建者和执法人员打时间差，抢建、突建，市城管局严格落实节假日值班制度，重点部位加大巡查力度，分组分块不留空间空隙，发现违法建设行为立即叫停，按程序下达相关执法文书，及时进行处理。国庆期间，共发现7处违法建设行为，执法人员第一时间到达现场依法进行停工制止。

强化市容环境秩序监管。加强国旗规范悬挂检查力度，发现问题立即整改。对望嵩路、丹阳路、广成路、城垣路、广育路和市标、购物中心等主要路段和区域采取全天候不间断巡查，定点、定员、定责管理，严格管控，规范秩序，坚决取缔

占道经营、店外经营等行为，对流动摊点进行集中清理和规范，有效保障市容环境整洁有序。加强巡查管理和重点路段定岗定人看管，在确保主干道街道秩序整洁的同时兼顾次干道路的管理工作，对未经审批的占道宣传行为进行严厉打击清理，坚决禁止使用扩音设备招揽叫卖的行为。加大餐饮油烟治理力度。国庆期间，共取缔流动商贩占道经营90起，治理高音违规宣传14起，规范店外经营15起，没收非法小广告2起，教育超规模宣传20起，排查治理餐饮业油烟净化设施46家，规范国旗悬挂132处。

精细化静态交通管理。加强对望嵩路、丹阳路、广育路、洗耳中路等机动车违停多发路段巡查力度，对车辆乱停乱放行为进行规范劝导。召集路段内车流量较大的店铺负责人座谈交流，明确市容环卫责任制，督促沿街门店严格落实“门前五包”制度，引导顾客有序停放车辆，维护店前环境秩序。设置非机动车禁停标志5处。依托数字化城管监控平台，做到“早发现、早处置”。国庆期间，共纠正违章停车行为2046起，拍摄乱停乱放机动车1500辆。

增强黑渣土车查控。以“零容忍”的高压态势，重点查处“黑渣土车”违规运输、施工车辆带泥上路、车辆道路遗撒等问题，严厉打击建筑垃圾清运管理方面的各类违法行为。市城管局执法人员加强工地源头管理，严格运输环节执法，加强车辆进出、渣土开挖、装载作业及车辆冲洗管理，重点对主要路段及夜间加强检查过往车辆，严查违规拉运车辆。国庆期间，共检查项目工地42处，查封黑渣土清运车辆4台，治理车辆遗撒污染路面4处。

提高环卫保洁作业标准。在广成路、望嵩路、丹阳路等重点管控路段加强保洁力量配备。每日23:00至次日凌晨5:00期间合理调配人员和车辆，适度加强行车道和人行道的冲洗工作，增加集中冲洗频次，及时消除道路污染物，确保道路环境卫生干净整洁。加大垃圾清运力度，清洗垃圾桶、护栏等公共基础设施。加强公厕管理服务水平，及时添换厕纸、洗手液，严禁出现脱岗现象。国庆期间，共出动环卫保洁人员累计5000余人次，清扫清运垃圾1800余吨。

做好各项活动保障工作。为做好第六届宋魏王陵祭祖大典和国庆期间风穴

寺景区市容环境秩序保障工作，该局抽调专人，采取动态巡查方式，对沿线发现的机动车辆停放不规范、非机动车辆乱停放、商铺店外违规广告宣传等问题进行排查整改。加强风穴寺景区市容秩序管理，规范引导停车秩序，取缔流动商贩占道经营。国庆期间，共取缔景区流动商贩48个，规范各类违停车辆350余台。开展城市管理志愿服务。10月1日至3日，组织机关工作人员开展城市管理志愿服务，在文化宫游园、汝州剧院广场、煤山公园，设置城市管理志愿服务站，放置打气筒、饮用水，做好周边环境维护，提供便民服务。全力做好疏导服务、环境保洁及不安全、不文明行为劝阻工作，及时妥善处理市民、游客反映的问题。

受理处理投诉常态化。国庆期间，严格落实24小时值班制度，随时受理群众投诉。安排值班人员分批次对市区所有网格进行巡查，共巡查26次。“12319”数字化城市管理指挥中心实行多部坐席24小时人工接听，随时接听市民打来的电话。共接听举报电话197个，处置182起。较去年同期，举报投诉率下降17%。

让文明游园成最美风景

刚鑫雨

随着我市园林事业的不断发展，城市公园、广场的数量不断增加，景观档次和管护水平持续提高，为市民提供了更多休闲、娱乐的好场所。游走在其间你会发现，身边这座城市干净了许多，美丽了许多，住在这里的人们也幸福了许多。

市民吴先生说：“我喜欢在这个公园中慢跑，锻炼身体时还能欣赏美丽的景色。自从全市创文工作开展以来，经常能看见一些感人的小事，比如家长教育孩子捡起路边的饮料瓶扔进垃圾箱；群众自觉将瓜果皮放进随身携带的塑料袋里，而不是满地乱扔等等，这样的事充分证明我市居民文明素养在提

高。”

今年国庆节期间在风穴寺旅游景区入口，游客们自觉排着队，耐心等待工作人员依次验证身份证进入景区，期间并未出现游客插队、拥挤等现象。在景区的花丛中、公厕旁、观光车、路标、LED宣传屏等处，都能看到精心布置的文明宣传标语，游客们参观、购物、去公厕都能自觉排队等候和遵守景区的相关规定。

记者走访了市内游园公园，发现这些公园中安装的文明游园行为规范标示牌十分亮眼，为了让游人夜间也能清楚地了解游园须知，夜间亮化标示牌也

“亮”了起来。

公园是人们休息、娱乐的公共场所，无论春夏秋冬，许多离退休老人都会来到公园进行早锻炼；白天，游园者来到公园观光赏景；黄昏时分，忙了一天的职员们在公园的小径上漫步，借此消除精神疲劳。每逢周末或节假日，一些家庭全家出动，去公园尽情享受和体会大自然的美。不少学生周末或节假日也会来到公园僻静处看书学习。每个人享受着公园带来的福利，因此每个人也都有责任和义务爱护公园，并讲究游园礼仪。游客在公园里游玩和活动，要讲文明、讲礼让、讲互助。安全文明游园行为规范是安

全文化建设的一个窗口，它本身具有醒目、突出重点、针对性强等特点，而且它具有更高的警示性。目前，一些游人警惕性还不高，安全意识也不是很强，在这样的情况下，安全文明游园标语能给大家安全的警示作用，还能体现人文的和谐关怀，为整个社会化教育起到了很大的辅助作用，增强公众安全意识。

市民参与创文行动的积极性、自觉性增强，不仅使城市环境一天天变美，这也正是用文明打造一路风景的喜人成果。



程远亮：医生的天职就是治病救人



程远亮(右)和老伴在一起

今年88岁的离休干部程远亮，曾作为卫生员参加过中原战役、渡江战役、解放大西南战役、抗美援朝战争，在解放大西南战役中荣立师部二等功一次，在上甘岭战役中荣立国际三等功三次；部队转业后，先后在县人民医院、县卫生防疫站、寄料卫生院、杨楼卫生院等医疗机构工作。作为一名医生，他淡泊名利，从不计较个人得失，多次婉拒领导岗位工作，一心一意扑在治病救人上，恪守着“医生的天职就是治病救人”的信念。1991年光荣离休后，依然坚持为附近的居民看病，用自己朴实无华的言行谱写出一曲白衣天使救死扶伤的人生赞歌。

9月26日，记者走进程远亮老人位于市区福盈街的家。在临街的一间屋子里，这位身体依旧硬朗的英雄老人正在为两名居民看病，把脉问诊，严谨细致的工作作风不减当年。等他给病人看完病，我们的话题就从当年炮火连天的战斗岁月谈起。

解放战争 用马鬃为战士挑血泡

1948年3月17岁的程远亮报名参加中国人民解放军，在九纵25旅75团卫生队当卫生员。同年10月即参加了中原战役，救治伤员。在淮海战役打响之前，1948年10月，刘伯承、邓小平决心集中第一、第三、第四、第九纵队相继攻取南阳、开封、郑州，策应华野在徐州战场上即将展开的淮海战役。中原军区发起郑州战役，准备一举攻占这一中原战略要地，为即将发起的淮海战役创造更为有利的条件。在郑州战役中，中原野战军集中四个纵队四面围攻，一纵、三纵、四纵在逼近郑州时，程远亮所在的九纵队在司令员秦基伟的指挥下，担负西北方面的攻城任务。为防止郑州国民党守军弃城突围，向黄河以北新乡方向逃窜，以主力保证完成攻城任务的同时，九纵队另抽调部分兵力在通往黄河北岸的公路两侧设伏，实施“张网捕鱼”之策。在解放军兵临城下之际，国民党守军果然向西北方向逃窜，钻入了九纵的伏击圈，我人民解放军将1万余

名国民党军围困在郑州以北黄河铁桥以南的狭窄地带，全歼该敌，郑州宣告解放。

1949年2月，九纵队遵照中央军委命令，改为中国人民解放军第二野战军第四兵团第15军，秦基伟任军长。3月间，第15军作为第四兵团的先遣军，取道大别山向长江挺进，踏上了横渡长江、千里追击下江南的新征程。

根据渡江战役的部署，以第三野战军4个兵团分别组成东、中两个突击集团，以第二野战军3个兵团组成西突击集团，在东起江阴，西至湖口的千里战线上展开有重点的多路突击，一举突破国民党军的长江防线。15军是西突击集团的先遣军，4月的一个夜晚，15军按预定方案投入战斗，战士们冒着枪林弹雨向对岸冲锋，在上游担任奇袭任务的一个加强营率先过江，打乱了敌军的防御部署，15军经过激战成功过江，为西突击集团打开了突破口，保证了后续部队顺利过江。

程远亮回忆说，当时战士们穿的都是草鞋，再加上急行军昼夜兼程，许多战士双脚都起了水泡，渐渐变成血泡、脓包，鞋中再灌进泥沙，钻心疼痛。“看到一些战士疼得走不成路，作为卫生员，我想到了一个办法，剪一些马鬃，穿到针眼里，帮战士们挑血泡、放血水脓水。这样放了血水脓水之后，战士们脚不疼了，就可以继续走路了。”因为这个小小的办法，在渡江战役之后，部队参加解放大西南(川、康、云、贵、藏等地区)战役到达云南昭通，作战总结表彰时，程远亮荣立师部二等功一次。

抗美援朝 一天背送248名伤员

1951年3月，经过三年战斗洗礼的程远亮，已经成长成为一名作战经验丰富的老兵。他踊跃报名参加了中国人民志愿军，赴朝鲜作战，在15军总医院二分院任护士班长。参与了朝鲜战争第五次战役及上甘岭战役，转送救治战场上输送过来的伤员。

据程远亮回忆，当时的每一场战斗，残酷程度都远远超过了人们的想象。“敌人的武器装备远远比志愿军先进，天上有机枪轮番轰炸，地上有大炮、坦克进攻和封锁，志愿军靠的就是不怕牺牲、打不垮的战斗意志。敌机轰炸速度很快，往往机枪扫射过来，战士们正坐在那里吃炒米，等听到机枪扫射的声音发现他牺牲时，敌机已跑过去50里远了。”

第五次战役于1951年4月22日发起，至6月10日前后结束，历时50天，战役的结果是志愿军和人民军将“联合国军”从三八线附近地区打退到汉江南岸地区，但又被“联合国军”推回到三八线南北地区，志愿军和朝鲜人民军共歼灭“联合国军”8.2万余人，自身作战减员8.5万余人。志愿军重返于19、第3兵团的到达和原在云山地区休整的第9兵团重返前线，兵力已居优势。根据毛泽东提出的“战争准备长期，尽量争取短期”的指导方

针，歼灭其有生力量，夺回战场主动权，发起第五次战役。首先集中志愿军11个军和人民军1个军团于西线实施主要突击，再次越过“三八线”，直逼汉城；接着，志愿军又转移兵力于东线。6月，战线稳定在“三八线”南北地区。

1952年10月，上甘岭战役打响，美韩集中飞机、大炮、坦克、战车，以罕见的火力密度，向五圣山、上甘岭前两个高地北山发起猛烈进攻。鏖战了数小时，从战斗打响到日暮黄昏，四十五师一三团前沿部队虽遭重创，但除597.9高地2、7、8号表面阵地及537.7高地北山9号表面阵地被敌军占领外，主峰阵地和其它阵地仍在我15军手中。美韩军队费了九牛二虎之力，抛下千名尸体和伤残之躯，最后只夺去半个上甘岭。

程远亮回忆说，当时的战斗异常惨烈，七天七夜中，敌我双方数次反复争夺高地，我15军顽强坚守上甘岭，顶住了美军的猛烈攻击，上甘岭左、右两个并不高的高地承受了人类作战史上空前绝后的撼击。拼到最后，只剩下意志了。10月30日，15军集中重炮进行直接火力准备。5分钟后，火力延伸，第一线步兵伴诱诱敌。敌人果然上当，纷纷涌出工事。待时机成熟，秦基伟指挥已延伸的炮火突然按下标尺，杀了个回马枪。已经展开战斗队形的“联合国军”没有接触到志愿军的步兵，倒被突然收缩的炮火大量杀伤。四十五师以10个连的兵力(含坑道内临时的两个连)对占领597.9高地表面阵地之敌内外夹击，经过一小时激战，全歼守敌4个连。10月31日凌晨，597.9高地全部收复。10月31日白天，美韩军队投入大量的兵力，在空军和炮兵的支援下，连续对597.9高地进行反扑。黄昏时分，在粉粹敌人最后一次集团冲击时，主峰阵地上空出现了一幕惊人的奇观——昏黄的天空倏然一亮，随着奇特的爆炸声，天上出现了一个巨大的火团，哗啦啦降下一阵带着汽油味的燃烧着的金属碎片。原来是美军一架低空支援步兵冲击的强击机，与志愿军一颗弹道很低的炮弹相撞，顿时粉身碎骨，带着火星，发出响声正好落在美军人群中，吓得美军士兵抱头鼠窜。志愿军指战员跳出工事和坑道，进行阵前反击，大获全胜，最终摧垮了美帝国主义的嚣张气焰。

由于敌我双方的激烈拉锯战，战斗伤亡惨重。“我们二分院有医护人员等工作人员200多人，我是护士班班长，前线输送过来伤员太多了，根本来不及救治，当时绷带、夹板都没有了，从前线拉过来的伤员，我们根据伤口的大小用细铁丝握成夹板的形状，固定住伤口，然后把衣服撕成布条作绷带包扎伤口，经过简单处理后再转送到后方医院救治。我那时候体重160斤，年轻有力，最多的时候一天一个人背送伤员248名，有的伤员昏迷不醒还得抱着他转送。医院还有一个担架组，是专门来埋葬牺牲的战士的……”说到这里，这位刚强的老人突然神色凝重，沉默起来。

在上甘岭战役中，由于转送伤员成效突出，程远亮曾荣立国

际三等功三次。“那时候根本不知道累，也没有时间害怕牺牲，人到战场上真的是什么都会忘了。”

转业后淡泊名利 只想做一名好医生

1954年3月，程远亮随所在部队离开朝鲜回国。之后转业到地方工作，先后在县医院、临汝县杨楼乡联合诊所、临汝县等5个县合办的钢铁厂医院、县办煤矿医院工作；1960年被派到郑州卫生干校医师进修班学习一年；之后在临汝县卫生防疫站、寄料卫生院、杨楼卫生院从事医疗工作，任主治医师，1991年光荣离休。

“我以前是内外妇儿啥科的病人都看，后来专攻中医内科。从炮火连天的战斗，到转业地方工作，从一名部队的卫生员，到地方医院的主治医师，我越来越认识到医生的重要性。医生的天职就是救死扶伤、治病救人，离开了这个岗位，你什么也不是。”程远亮一直用这种朴实的想法约束自己的行为。

这种朴实的想法，让他37年不愿离开自己的医生岗位。37年间，有很多次机会，组织上找他谈话让他担任医院院长职务，都被他婉拒，他说：“担任院长职务，势必抽出很多的时间来做行政工作，那就会耽误给病人看病，我不想干行政工作，只想给更多的病人看病。”

对于个人的得失，他从不计较，在他的眼里，最大的快乐就是看到一个病人在他的治疗下恢复健康。

“我的这种思想，现在在很多人看来都是不合时宜的老思想，但我从没想过改变自己。这可能与我的父亲当时传给我的家训有关。‘行好事不求人见，存良心自有天知’，横批是‘心在事成’，这是父亲传给我的一句家训。现在我的5个子女也在践行这句家训。”

如今，程远亮的5个子女也都成才立业，在医疗、商贸等行业作出了突出成就。

如今已88岁高龄的程远亮作息很有规律，家常便饭从不挑食，吃饭只吃七分饱，喜欢吃红烧肉，每天坚持锻炼身体，可以走四五里远。在家里每天为慕名而来的居民看病，依旧在践行着救死扶伤的医生天职。

“一个人只要心态好，精神状态就会好，身体也会跟着好。只要能继续为病人看病，我就继续为社会作出一点贡献。”程远亮乐呵呵地说。

融媒体中心记者 郭晋战

